

ASSOCONSULENZA

Fondata a Milano il 16 Dicembre A.D. 1996 e presente dal 2006 sull'Annuario ABI
Prima ed Unica Associazione di Categoria Riconosciuta ed Accreditata Istituzionalmente in Italia



Banca Akros, un 2008 da record, ottenuto grazie a una strategia vincente. Un risultato che ha portato l'istituto a diventare un modello di fabbrica ad elevata specializzazione.

Ancora ottime notizie per Banca Popolare di Milano. L'istituto guidato da Roberto Mazzotta, dopo aver concluso con successo la scalata di Anima SGR e l'acquisto di IntesaTrade, può adesso contare anche sugli ottimi risultati ottenuti dalla controllata Banca Akros.

La banca d'investimento e di private banking del gruppo Banca Popolare di Milano ha infatti approvato il bilancio 2008. Banca Akros è riuscita a chiudere l'anno con un utile netto pari a 23.2 milioni di euro, che anche se in calo rispetto ai 46 milioni del 2007, vista l'attuale situazione del settore finanza è da considerarsi estremamente positivo. Il margine di intermediazione è stato pari a 83.7 milioni di euro, in calo solo del 10% rispetto ai 93.7 milioni del 2007. Positivo anche il Core Tier 1, valutato oltre il 13%.

Un conto economico che di fatto rappresenta gli ottimi risultati raggiunti dalla gestione Akros, con l'attività di market making e intermediazione che ha ottenuto:

- la leadership, per il quinto anno consecutivo, a livello internazionale nelle opzioni OTC sulle azioni italiane;
- il primo posto assoluto nell'intermediazione obbligazionaria in borsa, con il 16% della quota di mercato sul MOT, sia con il 20% sul EuroMOT;
- aumento dei volumi del 31% sull'area azioni estere;

Sul fronte clienti retail, il patrimonio medio per cliente si è attestato a 1.5 milioni di euro, in calo del 6% rispetto ai 1.6 del 2007.

Altro punto di forza di Banca Akros è l'area corporate finance, che ingloba le attività di Advisory, M&A e listing eseguite su aziende italiane, come la recente OPA fatta da BPM sulla società di gestione Anima.

La strategia adottata da Banca Akros, cioè l'innovazione e la specializzazione, è riuscita a portare l'istituto a diventare "modello di fabbrica ad elevata specializzazione".

Inoltre un utilizzo corretto degli analisti e del risk management è riuscita a tenere fuori dai propri portafogli titoli tossici, come ABS, mortgage backed securities e CDOs. 2008 positivo per Banca Akros, premiata anche dall'agenzia Standard & Poor's, che ha mantenuto il giudizio ad "A-".

Positivo anche l'amministratore delegato Marco Turrina, che ha commentato i risultati 2008: "Banca Akros si è confermata un importante e stabile punto di riferimento per investitori, controparti italiane ed estere, e clientela privata di elevato standing. La banca ha continuato ad investire in tecnologia e valorizzazione del capitale umano riuscendo ad operare con determinazione anche in un contesto di riferimento, complesso e senza precedenti, come quello del 2008. Ne è testimonianza la contrazione di solo il 10% dei nostri ricavi, la generazione di un ROE a doppia cifra, con un "Core Tier 1" pari ad oltre il 13%. Questo è il risultato di un'attenta politica di gestione dei rischi e di un modello di business focalizzato, che punta a consolidare la leadership nelle aree di business nelle quali siamo presenti".